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1. Základní charakteristika zařízení  - školní rok 2022/2023 
 

sídlo školy:                                 Dvorce u Bruntálu, Olomoucká 336 
 

název školy:                               Základní škola a mateřská škola Dvorce, okres Bruntál 
 

právní forma:                             příspěvková organizace 
 

IČO:                                          70979383 
 

vedení školy:                              Mgr. Olga Vlachová, ředitelka školy 

      Mgr. Miroslava Lazová, zástupkyně ředitelky  

                                                 Dagmar Indreiová, vedoucí vychovatelka 
 

zřizovatel:                                  Obec Dvorce 
 

právní forma:                              příspěvková organizace 
 

kapacita:                                     75 dětí 
 

 

Školní rok Počet 

tříd 

Celkový počet dětí Průměrný počet na 

třídu 

Průměrný počet na 

učitelku (podle úvazku) 

2022/2023 2 53 26,5 26,5 

 

 

2. Provoz školní družiny 

 

Ve školním roce 2022-2023 byla v provozu opět 2 oddělení. 1. oddělení navštěvovali žáci 1., 3. 

třídy a ostatní ročníky a 2. oddělení 2., 4., 5. třída a ostatní žáci. Naši školní družinu navštěvují 

také žáci z druhého stupně ZŠ a to z důvodu dojíždění z okolních vesnic. Do školní družiny bylo 

v letošním školním roce přihlášeno 53 dětí. Všechny děti měly poplatek za školní družinu uhrazen 

v termínu a to každý za pololetí nebo někdo i na celý školní rok. Ve druhém pololetí se 1 dítě ze 

školní družiny odhlásilo.  

Školní družina má v této době opět své místo a funguje v normálním režimu a asi dobře, protože 

dětí, které chtějí trávit čas po škole v dětském kolektivu je stále víc a více. V období školních 

prázdnin byla školní družina pro nedostačující počet přihlášených dětí uzavřena. Dětí, na 

jakékoliv prázdniny, se přihlašuje bohužel málo. 

 

 

3. Poslání školní družiny a vzdělávací programy 

 

Program ve školní družině je zajišťován mimoškolní zájmovou výchovnou vzdělávací 

činností, není tedy pokračováním školního vyučování a má svá specifika. Hlavním posláním školní 

družiny je zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku a rekreace dětí. Pracujeme podle vlastního 

školního programu, který je každoročně obměňován (plán práce ŠD). Obsah výchovně vzdělávací 

činnosti je založen na činnostech vyplývajících především ze zájmů dětí. 

Školní družina vyplňuje odpolední volný čas dětí. Je základním článkem výchovy mimo 

vyučování. Činnost školní družiny je upravována podle akcí a provozu ZŠ, podle rozvrhu hodin 

jednotlivých tříd a podle kapacity místností školní družiny. U žáků podporujeme citlivé vztahy 

k lidem, přírodě, učíme je chránit si své zdraví. Vedeme je k otevřené komunikaci, rozvíjíme 



schopnost spolupracovat a respektovat druhé. Prostřednictvím hry vytváříme u žáků vlastní 

tvořivost a rozvíjíme fantazii. A hra a relaxace po školním vyučování je v naší družince na 1. 

místě, dále pak pobyt dětí venku na čerstvém vzduchu spojený s pohybovými a jinými aktivitami 

dle vlastních potřeb. Respektujeme individuální schopnosti a dovednosti žáků. Rozvíjíme 

schopnosti rozhodování, hodnocení a sebehodnocení. Specifickým cílem školní družiny je výchova 

k smysluplnému využívání volného času a vybavovat žáky dostatkem námětů pro jeho naplňování. 

Cílem naší práce je položit základy ke klíčovým kompetencím komunikativním, sociálním, 

občanským a pracovním, neboli schopnostem umět trávit volný čas, řešit problémy, komunikovat, 

spolupracovat, projevovat se jako svobodná osobnost, působící na své okolí.  

 

Letos se nám vůbec nepodařilo splnit plán práce. To ale vůbec nevadí, protože nenudili 

jsme se, měli jsme jiný program a dělali jsme jiné věci a různé jiné aktivity a i tak se nám toho 

podařilo spoustu. Hlavním krédem naší školní družinky je úsměv na dětských tvářích a 

spokojenost dětí a mít spousty kamarádů.  

 

V září jsme se všichni seznámili s novými žáky, s pravidly a řádem školní družiny a přilehlé 

zahrady. Jako vždy na začátku školního roku si připomeneme pravidla silničního provozu a s tím 

spojenou dopravní výchovu, jak se chovat při cestě do školy a zpět. Také jako každoročně jsme se 

postarali o podzimní úklid naší zahrady a skalky. Na konci měsíce jsme sesbírali v přírodě spousty 

přírodnin - kůry, zajímavé klacky, listy na lisování, žaludy, bukvice, kaštany, jeřabiny, šípky aj., 

využily je tak k podzimní výstavce, jak celé družiny, tak i školní jídelny. Nejmilejší byli trpaslíci 

z javorových listů.   

V říjnu jsme vyráběli na téma podzim také z jiných, než přírodních materiálů. Také 

tvoření z brambory si děti hodně oblíbily – bramboroví skřítci. Hlavním tvořeníčkem byla příprava 

na Halloween – Dušičky, četba k tématu, vyrábění… 

V listopadu se děti připravovaly na sběr nápadů na vánoční trhy na ZŠ a hned se také 

pustily do práce. Tentokrát hodně s předstihem a námětů nebylo stále dost. Obsahovaly výtvarné 

a pracovní činnosti, ale také ruční práce. A zase jsme se všichni společně pochválili, protože vše 

bylo úžasné, zapojily se úplně všechny děti naší družiny. 

V prosinci nás nepřekvapili ani žádní čerti – děti tvořily plnou škálu výrobků, které se dají 

na téma - Mikuláš, čert, anděl a Vánoce a drobné dárečky a přáníčka z Bigh shotu vytvořit, 

nazdobili jsme si společně s dětmi vánoční stromeček, upekli pár cukroví a povídali si o tradicích 

a zazpívali koledy a byl Nový rok. Také tradičně vyzdobili vánočně naší budovu. 

V novém roce, měsíci lednu, nás čekal Tříkrálový týden – vypravování s dětmi o tradici Tří 

králů – Kašpar, Melichar a Baltazar – zpěvy v doprovodu flétny a kresba. A protože zima byla 

mírná, udělaly jsme si mráz ve třídách – tvoření se zimní tematikou a na chodbě jsme zhotovili 

obrovské postavy zimního vládce a zimní víly. Čas trávený ve třídách jsme si zpříjemnili tím, že 

děti oprášily pravidla společenských a stolních her a hrály různé hry v dětských skupinkách a u 

toho zažily plno smíchu, ale také prohry. Hitem posledních let jsou také známé hry jako Kostky a 

Karetní hry, no a letos, byla největším hitem Rubikova kostka. Téměř každé dítě mělo tenhle 

zázrak v ruce a moc chtěli naučit, jak ji složit. Naučné kvízy, doplňovačky a různé hádanky - ty 

také frčí. 

V únoru jsme věnovali dramatické výchově a Valentýnskému svátku.  Pokud děti chodí do 

ZUŠ, mohou také v naší hudebně nejen nacvičovat hru na hudební nástroje, Orffovy nástroje a 

zpěv, ale také hrát divadlo s různými druhy loutek. U dětí je divadélko velice oblíbené, také 

lákavé, ale samy zjistily, jak je těžké postavit se před obecenstvo a mluvit, nebo vyprávět 

příběhy… Jsou tací, co se nestydí a jde to, ale i takoví, kterým to jde, tak nějak samo. Na divadlu 

je také moc bavilo vyrábět si rekvizity k pohádkám. Dalším zajímavým tématem je zdravý životní 

styl a s tím spojený důležitý pohyb a zdraví. 



Měsíc březen, měsíc knihy, jsme propojili s jarní výzdobou celé družinky a přírodou kolem 

nás - naučná četba, četba pohádkového příběhu – z literatury ve ŠD. Četba, řekla bych, že děti 

začínají mít rády knížky a čte se daleko více, než dříve.  Krakonošské pohádky - kresba, 

omalovánky a kvízy, tvoření na dané téma, děti také vyhledávají jako za domácí úkol zajímavosti a 

informace z internetu a encyklopedií. Hmyzí hotel – jeho stavba, vyplnění danými věcmi, sběr 

přírodnin do něj, malovaní ptáci jako z fotky kreslené dětmi a vyráběné ptačí budky – recyklace – 

krabice od džusu, život na Zemi, informace o zvířatech a rostlinách – jejich poznávání a sběr 

rostlin – rozeznávání léčivých bylin. Po zimě vyčištění zahrady. Zmíněno bylo i MDŽ – vracíme se 

ke starým zvykům. 

V dubnu nás čekali opět jarní svátky a s tím spojeno tradiční velikonoční vyrábění. Dalším 

rozsáhlým tématem byla doprava, testy, pravidla na silnici, při jízdě na kole, omalovánky a s tím 

vším spojené informace pro děti, které se hodí hlavně na prázdniny. Společně všichni jsme 

vyrobili dárečky pro budoucí prvňáčky. Také se zabýváme ekologií a dost si o ní vyprávíme. 

Začátkem května jsme se zaměřili na maminky a zhotovili pro ni, kdo chtěl, malou 

drobnůstku, co potěší. Také jsme si zpříjemnili odpoledne ve družině výrobou vlastní dětské 

plastelíny – to je hmota z oleje, vody, mouky, soli a potravinářské barvy. 

V červnu jsme si společně s dětmi zpříjemnili mezinárodní den dětí pobytem na naší 

zahradě a tam hráli hry na přání dětí. Toto letní období jsme zakončili výrobou kytek a z nich 

vytvořili kytičkové obrazy.  

 

 

4. Údaje o pedagogických pracovnících 
 

 

 

5. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických i nepedagogických pracovníků 

 

pracovník instituce název akce financování 

Indreiová Dagmar AGNOS Setkání vychovatelek – 5. 4. 2023  

ZŠ Rýmařov Jelínkova 

 

Waleczková Petra AGNOS  

 

 

6. Materiálně technické podmínky  

                       

učebny a herny třídy pro žáky – kuchyňka, herna pohybu, herna 

k odpočinku, hudebna, třídy 1. a 2. oddělení 

zahrady zahrada za budovou – za pomocí jednoho z tatínků 

bývalého žáka školní družiny- výroba domečku pro 

hmyz z palet, útulné posezení z nových nevyužitých van 

i se stolečkem z palet – šikovně recyklujeme… 

Pedagogičtí pracovníci funkce úvazek praxe stupeň vzdělání 

Indreiová Dagmar vedoucí vychovatelka 1,0 23 ÚSO 

Waleczková Petra vychovatelka 1,0 21 SVV 



vybavení ŠD dovybavení třídy 1. oddělení – nábytek 

dekorační látky – závěsy a záclony 

nutné zakoupit utěrky a ručníky do kuchyňky 

2 nové postele – ty co máme, už dosloužily 

plastové boxy na hračky aj. a boxy na výtvarný 

materiál 

společenské a stolní hry, hračky pro děti 

sportovní náčiní do tv herny, ale také ven 

skříňky na hlavní chodbu ŠD a šatnu pro pedagogické 

pracovníky a ekonoma 

nová kancelář ekonoma – koberec nebo lino, skříně na 

míru 

vybavení hračkami, pomůckami, sportovním 

nářadím apod. 

vybavení se v průběhu roku podle finančních možností 

školy stále obnovuje – tímto moc děkujeme vedení 

naší školy – máme toho hodně a stále něco nového, jak 

říkají děti: „LUXUSNÍ.“.…Máme obrovskou škálu 

stolních, společenských, také logických her aj. 

investiční rozvoj  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

požadavek 

rozvoj pro další školní rok 2023-2024 - zakoupení 

nových, moderních hraček a her, sportovních potřeb a 

náčiní, knihy – dle potřeb, výtvarný materiál, renovace 

zahrady – nové dřevěné lavičky z kulatin, relaxační 

koutky na naší zahradě, tabule upevněné k zídce na 

malování křídami, oprava zadní brány, síť na volejbal, 

upevnění koše na košíkovou – na zeď, výsadba keřů a 

květin pro zútulnění naší zahrady – přírodniny 

používáme docela ve velké míře na vyrábění 

Stav budovy je ve velmi neuspokojivém stavu! 

  

střecha – hlavní budova, přístavby WC ŠD a sklady ŠJ 

2x, okapy a rýny  

okna – zatmelení a nátěr oken, těsnění do oken 

fasáda, zídky – před budovou, špatné oplocení – 

prozatím zajištěno, také zídka na dvoře se rozpadá 

sklep – měl by se pravidelně natírat něčím proti 

plísním 

chodník a schody, které pokračují v trase směrem 

k ZŠ 

cesta – nájezd do dvora ŠD, zásobování ŠJ 

 

7. Údaje o aktivitách 

 

Název akce určeno 

Podzimní výstavka v budově ŠD veřejnost, rodiče 

Podzim ve školní družině  - sběr přírodnin dětem ŠD 



Podzimní pobyt na zahradě zábavné odpoledne na 

zahradě spojené s podzimním úklidem, plníme 

úkoly a pracujeme, hrajeme venkovní hry 

dětem ŠD 

Helloweenské zábavné odpoledne - dílny dětem 

Výroba dekorací se zimní tématikou a příprava na 

Vánoční trhy, výzdoba vánočního stromečku a ŠD 

dětem, rodičům, veřejnost 

Divadelní tvořivost – výroba vlastních rekvizit a 

hrajeme loutkové divadlo 

dětem ŠD 

Život ptáků - výroba krmítek pro ptáčky, budky, 

výroba lojových koulí, četba, informace z 

encyklopedií 

dětem ŠD 

Pravidla hry Ping pong, Provázkový strom, Curling 

– práce ve skupině 

dětem ŠD 

Dárečky pro budoucí prvňáčky dětem ŠD 

Vyhledávání informací v encyklopedii v naší 

družinkové knihovně, kvíz s odměnou 

dětem ŠD 

Jarní a velikonoční výzdoba ŠD veřejnost, rodiče 

Dopravní pravidla, kvíz, značky, výtvarka  dětem ŠD 

Projekt – ekologie a příroda – Den Země a Byliny dětem ŠD 

Logické, společenské, deskové hry a soutěž dětem ŠD 

Hitem jara a léta – tvoření různých kytek 

z papíru aj. materiálu - galerie obrazů 

dětem ŠD 

Kytičková letní víla - výtvarka dětem ŠD 

 

 

8. Kontrolní činnost 

Činnost školní družiny je kontrolována vedením školy, v průběhu roku nebyly zjištěny žádné vážné 

nedostatky.                                                              

 

 

Projednáno Školskou radou: 13. 6. 2023 

Projednáno na pedagogické radě: 28. 8. 2023 

 

Dne: 1. 9. 2023         

 

 

________________________             
Indreiová Dagmar, vedoucí vychovatelka 

 

 

  


